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A kamarai választások.
Sopron, 1910 november 24.

(h) Ritka heves, mondhatjuk szen­
vedélyes küzdelem mellett folytak le 
múlt vasárnap a kamarai választások. 
Pedig az előzmények épp az ellenkező­
jét ígérték. A választás napját megelőző 
harmadik este a négy kereskedelmi 
érdekképviselet által kiküldött kandidáló 
bizottság dicséretet érdemlő tárgyilagos­
sággal állapodott meg a kandidáltak 
névsorában, melyben minden jogos 
igény és érdek a lehetőséghez képest 
nyert kielégítést. Ezen az utolsó együt­
tes gyűlésen oly kötelező megállapodá­
sok is történtek a választás napjára 
vonatkozólag, melyek a választás nyu­
godt és méltóságteljes lefolyását teljes 
mértékben biztosítani látszottak. Mindezt 
pedig annál is inkább, mert ezen garan­
táló megállapodások az érdekképviseletek 
elnökeinek, tehát úgyszólván a testületek 
teljes hozzájárulásával történtek.

Ezen megállapodások alapján kül­
dettek szét a tájékoztató felhívások, 
készült volt az úgynevezett „hivatalos“ 
szavazólap, történtek mindazon intéz­
kedések, melyek az egyöntetű választást 
biztosítani hivatva voltak.

Addig az elkeseredettség vagy 
szenvedélyesség nyoma sem látszott. 
Ha imitt-amott vegyült is elégedetlen 
hang a tárgyalások komoly és higgadt 
menetébe, úgy ezt kizárólag a kamarába 
beválasztottak számát messze túlhaladó 
aspiránsok kieléghetetlen ambíciói szülték.

Hogy ezek után mi bírta rá a 
kereskedelmi testületet (Grémiumot), hogy 
az utolsó pillanatban — szombaton 
délután — a minden tekintetben teljes 
hozzájárulásával kötött megállapodásokat 
mellőzve, a legveszedelmesebb és szen­
vedélyeket ébresztő jelszavakkal külön 
listával, azaz jelöltekkel harcot provokál­
jon, azt nem tudjuk; de hogy tisztán 
és kizárólag a Grémium vetkeztette ki

lényegéből ezen semmivel sem igazol­
ható és még politikai harcban is mélyen 
elitélendő eljárással a kamarai válasz­
tásokat, az bizonyos.

A felekezeti kérdés bevonása a 
közélet bármely mozzanatába, legalább 
is ostobaság. De szerephez juttatni azt 
a kamarai választásoknál, ha az nem 
hülyeség, hát akkor gonoszság. Kifogást 
emelni azon az alapon, hogy a 24 
kandidált között — (akiket három heti 
hosszas és alapos megvitatás után a 
tizenkét bizalmiférfi a kifogásoló hozzá­
járulásával talált legérdemesebbnek) — 
állítólag 16 zsidó és csak 8 keresztény 
van, erre pedig nem a három hét 
folyama alatt, hanem csak az utolsó 
pillanatban jönni rá, ez azokra nézve, 
akiknek az érdekében történt, lehetett 
igen jó taktika az elvakult és felekezeti 
kérdéssel állandóan egymás ellen uszí­
tott tömeggel szemben, de igen hitvány 
becsületesség és lelkiismeretesség a 
cselekvők részéről.

Nem csoda tehát, ha az ily módon 
megbántottak és magukat megbántva 
érzettek megbotránkozva, az utolsó 
pillanatban a maguk módja szerint 
védekeztek ezen orvul aplikált arculütés 
ellen. Ez volt tehát szülőoka annak az 
elkeseredett harcnak, amely a kamarai 
választások körül múlt vasárnap lefolyt 
és amely az egész választást kivetkőz- 
tetve a komoly és méltóságteljes jelle­
géből, aljasitotta le felekezeti tülekedéssé.

Hogy mennyire volt mindez tisztán 
egyesek érdekében inscenálva és milyen 
édes-kevés köze volt mindehhez a val­
lási momentumoknak, bizonyítja az a 
másik mozgalom, amely az említettnek 
égisze alatt, a mindvégig teljesen egy­
séges volt iparosok között támadt. 
Ugyanazok az érdekeltek, ugyanaz a 
kéz vetette a konkolyt az utolsó pilla­

natban ott is, amely csak azért nem 
pusztíthatott oly rettenes mértékben és 
szülhetett akkora elkeseredést, mert ott 
a zsidóság túlsúlyával hadakozni egye­
nes nevetség lett volna.

Ez az igazság.

A fenti tényekkel szemben igazán 
érthetetlen az az állásfoglalás és kom­
mentár, melyet egyes helyi lapok ezzel 
a választással szemben tanúsítanak, 
illetve amellyel azt kisérik. Úgy teszt­
nek, mint akik a lopott holmival zsebük­
ben „ tolvaj “-t kiáltanak az üldözők, 
sokasága közepette.

Nem akarunk ezen a téren rész­
letekbe bocsátkozni és a szélmalom 
kerekei ellen harcolni, de két dologról 
még sem hallgathatunk.

Az „Oedenburger Zeitung“-ban 
a pamflettek quinteszenciái „Merkur“ 
aláírással jelennek meg. Ismerünk itt 
Sopronban valakit, akinek cikkei mind 
ezen signóval lettek jegyezve. Ez a 
valaki ennél a választásnál éppen 
abban az irányban, amelyben ezek az 
„Ö. Z.“-ban most napvilágot látó érde­
mes magyarázatok „dolgoznak", annyira 
érdekelve van, a becsületes együttműkö­
désre pedig annak idején annyira le­
kötötte a becsületét, hogy szinte meg­
döbbenéssel nélkülözzük az azonosság 
elleni legcsekélyebb tiltakozását. Az erre 
vonatkozó nyilatkozatát elvárjuk még, 
miután ellenesetben az azonosság alapos 
gyanúja szülte megvetés elől semmi 
földi hatalom meg nem mentené, bár 
az ilynemű ocsmányság Csak stílszerűen 
illeszkednék bele Sopron közéletének 
ezen választásnál üjabb megvilágítást 
nyert közismert sártengerébe.

A másik dolog azonban egyenesen 
megdöbbentő.

If Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa, cipökötö, szallagtartó, gyöngycsokor %
* FLEISCHER JÓZSEF "mindennemű diszmü bürök nagy választéka.

Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok 
és „IDA” cipőkrém egyedüli raktára
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Az egyik lap — a kereskedők 
leibjournálja — irányát, elvét és elvét­
valló közönségét fricskázva, tapossa 
sárba az irányának, elvének és olvasó- 
közönségének érdekében küzdőket. 
Közönsége pedig hallgat és tűri kitar­
tottjának arculütéseit. — A másik lap 
pedig ahelyett, hogy akárcsak pusztán 
pártpolitikai szempontból is, azt az 
iparosok között ez alkalommal diadalt 
ülni készülő szép és sokat ígérő 
harmónikus együttműködést hozsannával 
fogadta volna és a mindenesetre mély­
séges jelentőségű közeledés megrontóit 
ostorozná, neki ront szövetségeseinek 
és személyeskedéssel piszkolja azokat, 
egyéni gyűlölködéséből kifolyólag.

De különben ez is csak illő tarto­
zéka Sopron hírhedt közéletének. Sze­
rencse csupán, hogy a közért őszintén 
buzgólkodók mindezen botrányos álla­
potokon megütközhetnek ugyan, de 
igaz utjokról el nem tereltetik magukat.

Ez ment fel bennünket attól, hogy 
ennek a csúnya ügynek és a handa- 
bandázó lapok piszkolódásainak részle­
teivel foglalkozzunk.

A választások eredménye a kö­
vetkező.

A kereskedők részéről megválasz­
tattak: Hacker Lipót (282), Klaber 
Ödön (282), Steiner Ignác (227), Fuchs 
Jónás (274), Spiegel Szigfrid (260), 
Fürst Zsigmond (248), Ullein József 
(195) Hernfeld Vilmos (179), Blum 
Náthán (178), Varga Ferenc (170), Forster 
Gusztáv (170), Spitzer József (169), Klausz 
Lajos (165), Schaffer Antal (161), Fried­
mann Izidor (159), Zsombor Géza (157). j

Póttagok: Schwartz Károly, Lede­
rer Sándor, Hacker Sándor, Varga 
József, Kasztner Sándor, Jeekel Konrád, 
Seidl Samu és Fleischer József.

Az iparosok részéről megválasz­
tattak : Hambach János (334), Berg­
mann Adolf (333), Rauth József (331), 
Trinkl István (327), Kiss Miklós (309), 
Rauhofer István (363), Fodor József 
(223), Krausz Lajos (236), Zsombor 
Géza (221), Scharf Károly (217), 
Laschober József (216), Tóth János 
(215), Nagy József (208), Feigelstock 
Ignác (203), ifj. Weidinger István 
(191), Róth Gyula (158).

Póttagok: Peischl Ágost, Dávid 
Lajos, Schneller Jenő, Hünner Rajmond, 
Ullein József, Horváth József, Groszner 
Pál és Török Kálmán.

Nyilvánvaló tehát, hogy mig az 
ipari csoportban az egyesült ipari szer- ! 
vezetek listája csorbittatlanul győzött, ; 
a kereskedelmi csoportban az egye­
sült szervezetek 16 jelöltje közül 12 
óriási többséggel került ki a küzdelem- j 
bői győztesen és csupán 4-et csempész- i 
hetett be a felekezeti gyülőltséggel 
szított, lelkiismeretlenül felidézett mél­
tatlan harc.

I
1910 november 27.

Érdemes még megállapítani, hogy 
a Grémium beválasztott négy jelöltje is 
csak azért jutott helyhez, mert a Gré­
mium utolsó pillanatban történt szín­
változása lehetetlenné tette az egyesült 
kereskedők által a már minden irány­
ban szétküldött eredeti szavazólapokat 
mindenkinél kicserélni és igy huszon­
egyen mégis az első Ízben szétkül­

dött szavazólappal szavazott, melyen a 
Grémium négy jelöltje rajt volt. Ez a 
négy jelölt tehát csupán a szavazó jó­
hiszeműsége, illetve tájékozatlansága 
folytán kapott még 21 szavazatot. 
Ugyanis.

A 4 vitás mandátum : A helyettük kiszorultak :

Varga Ferenc 170 Lederer A. 156
Forster Gusztáv 170 Hacker Sándor 154
Klausz Lajos 165 Varga József 145
Schaffer Antal 161

Annak a 21 szavazatnak leszámo­
lása után, maradt volna: Schaffer A. 
140, Klausz Lajos 144, Forster Gusz­
táv 149 és Varga Ferenc 149, termé­
szetesen a változatlanul maradó Varga 
József 145, Hacker Sándor 154 és 
Lederer A. 156 szavazatával szemben, 
minek következtében még Hacker és 
Lederer is bekerültek volna a kamarába 
és Ullein mandátumának érvénytelení­
tése esetén, még Varga József is rendes 
tagságot nyer.

Érdekes a múlt csütörtökön ülése­
zett igazoló választmány határozata is. 
Az ipari osztályban ugyanis Zsombor 
Géza és Weidinger István mandátumát 
megsemmisítették, ellenben a kereske­
delmi osztályban Ullein eleve kirekesz­
tett mandátumát igazolták. Zsombor 
mandátumát azért semmisítették meg, 
mert ipart'tényleg nem üz, illetve ipar­
igazolványa nincs, Weidinger Istvánét 
azért, mert a szavazólapokon nem volt 
kitüntetve a megkülönböztető „idősebb“ 
jelző, ifjabb Weidinger Istvánnal szem­
ben. Megsemmisítették ezt a mandátu­
mot annak dacára, hogy ifjabb Weidin-

Apró tárcák.

Nap kelte.
Nyiss kaput oh! hajnal, hamarabb, 
Téijen pihenésre palotád őre,
Lovait csapkodja meg a nap, 
Röpítsétek szekerét gyorsan előre.

Az éj fátyla szakadoz immár, 
Foszlányai szürkülnek már keleten. 
Hegyeink ormán friss szellő jár,
Álom csak alant a mély vőlgyfeneken.

Egy fénysugár kilövell végre, 
Megmozdul tőle a félholt nyugalom. 
Gyönge derű Jebben az égre 
S eszmél köröskörül a bérc, a halom.

És üde arccal, várakozón 
Figyel a természet, — ereje éled.
S föllép koronásán, ragyogón 
A nap, a hóditó, a nap az élet

A haladás országa.
Az európai ember már megszokta, 

hogy Amerikát mint a haladás országát 
jelölje meg. Egy tekintélyes újság a Monthly 
Review ugyancsak leszállítja most ennek az 
elismerésnek az értékét és a szegény euró­
paiaknak vigasztalásul elmondja, hogy nincs 
okuk túlságosan irigykedniük a jenkikre, 
mert ők sem vitték olyan nagyon sokra. 
Például az Egyesült-Államokban az utcák 
rosszabbul épültek és sokkal rendezetle­
nebbek mint másutt. Az amerikai gyors­
vonatok bár hasonlithatatlan sebességgel 
haladnak, nem vehetik fel a versenyt a 
francia és az angol vonatokkal. Forgalom, 
már mint közlekedési forgalom dolgában 
Newyork utói nem érheti Londont. Az angol 
fővarosban négy évtized óta van földalatti 
vasul, a Hudson-parti Babilon csak az utóbbi 
esztendőben ismeri fel ennek a hasznát és 
fontosságát. Aztán meg az amerikai posta! 
Csiga-lassúsággal dolgozik az amerikai igaz­
ságszolgáltatás. A halálra Ítélt bűnöst rend­
szerint három évvel az Ítélet kihirdetése 
után végzik ki. Bünperek eltartanak tiz évig 
sőt esetleg még tovább is. Hát ilyen és

ilyenféle az igazi ábrázata a sokat magasz­
talt amerikai haladásnak, a mindent kutya­
futtában megcsinálni akaró gyorskulturának.

A Wright-testvérek humora.
Attól kezdve, hogy a Wright-testvérek 

első nyilvános repüléseikkel a modern aviatika 
dicsőséges útját megnyitották, mind a ketten 
elvonultak a szereplés színteréről. Gépjeikről 
gyakran hallani, róluk azonban annál keve­
sebbet. Mint egy amerikai újság jelenti, a 
hires két testvér naphosszat daytoni (Ohió) dol­
gozószobájukban ülnek s uj terveken dolgoznak, 
de nincs az a szemfüles riporter, aki valamit 
megtudhatna tőlük: hallgatnak mint a sir. 
Irtóznak a nyilvánosságtól, mert annyi 
intervjuban volt már részük, hogy külön­
élőn szinte el se tudják már képzelni 
magukat egyéni individumoknak. Együttes 
szereplésük valóságos összenőtt ikrekké tette 
őket a nyilvánosság szemében. Erre nézve 
nagyon jellemző az az eset, amely a minap 
történt egy amerikai szállóban, ahová Wilbur 
Wright egyedül érkezett. Mikor belépett a 
dohányzóba, szivarral kínálták meg, de 6 igy 
utasította vissza a kínálást:

I -— ák a tweQzlfltsl( Használt és lói javított csóplőkészietek.
—8nzi" és Rftfselajinotorck. « VHBEstsa Mindennemű sara 
Telj» tecomobllos ssépllkészlatsk, jgggggg gazdag# gépek és műszaki cim,
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ger István meg sem választható és a 
szavazatok egyneműsége szerint illető­
ségük semmi kétséget nem szenved. Ám 
mind ez hagyján. A törvény ily szellem­
ben való magyarázása mellett ez az 
eljárás még igazoltnak is mondható. 
De ennek az itt tanúsított szigorú 
felfogás dacára, amott mégis igazoltak 
oly mandátumot, mely alakiság tekin­
tetében sokkal szembeötlőbb és lénye­
gében is sokkal mélyebb fogyatékokban 
leledzik. A kereskedelmi osztályban 
Ulleinra esett szavazatok nagyobbik 
része a „népbank képviseletében“ jelzőt 
viseli, kisebbik része, 87 ellenben ezt a jel­
zőt nélkülözi. Ez a 87 szavazat, melyet 
Ullein építőmesteri minőségben kapott, 
itt nem számítanak, viszont a népbank 
képviseletében nyert szavazatok nemcsak 
hogy érvénytelenek — amennyiben a 
népbank elmulasztotta képviselőjét tör- 
vényszerüleg igazolni —- hanem ha 
érvényesek volnának is, sem számíthat­
nak Ulleinnek az építőmesternek, 
hanem népbanknak, amely igy 108 
szavazatot kapott és ennek folytán a 
népbanknak sem jutott hely a ka­
marában.

Az igazoló-választmány azonban az 
érvénytelen népbank szavazatokat hoz­
záadta az érvénytelen Ullein szavazatok­
hoz és Ulleint megválasztottnak nyil­
vánította.

így nyert azután csak stilszerü 
befejezést ez a hires soproni kamarai 
választás.

Oh édes, kedves önkényem, mily 
nagy a te hatalmad — Sopronban! —

ELŐRE

— Köszönöm, mi nem dohányzunk.
S ez a felelet nem szándékosan, hanem 

puszta megszokásból hangzott igy.
Mir t minden szűkszavú ember, a Wright- 

testvérek is csendes filozófusok humoros világ- 
felfogással. Wilburtól egyszer megkérdezték, 
hogy miért nem nősül, mire az aviatikus 
igy felelt:

— En az asszonyt repülőgéphez hason­
lítom : megbízhatatlan és nehezen kezelhető.

Más alkalommal, mikor azt kérdezték 
tőle, hogy miért olyan halgatag, igy válaszolt:

— Az egyetlen madár, amelyik beszél 
(a papagájra célzott), a legrosszabb repülő.

SZEMLE.
Hogy védekeznek a drágaság ellen 

Franciaországban. Tudvalevőleg az élelmi 
szerek drágasága nem csak bennünket, de 
általában egész középeuropát sújtja. Bár 
sajátos viszonyainknál fogva ez a csapás 
sehol oly mérveket mint rafinálunk nem öl­
tőit, mégis Europa összes államai erélyesen 
védekeznek ezen veszély rémes következ­
ményei ellen. Franciaország mint Europa leg­
demokratikusabb állama, tanúsítja a legtöbb 
érzéket a drágaság által előidézett nép­
nyomorral szemben és több messzemenő 
intézkedése mellett most szüntette be át­
menetileg a tengerire és burgonyára kivetett 
3 frankos beviteli vámot. Ez a vám meg­
szüntetés természetesen nem vonatkozik a 
szeszfőzdékre és keményítőgyártásra bevitt 
kukoricára és burgonyára és igy kétszeresen 
alkalmas az élelmezésre bevitt mennyiséget 
kilónként három fillér olcsóbbá tenni. így 
Franciaországban. Mi azonban még a vám 
melletti behozatalnak sem akarunk kaput 
nyitni. China is épített valamikor ilyen falat 
határai körül; meglátszik rajta még ma is.

Kereskedők és iparosok a perrend­
tartás sérelmei ellen. A kereskedők és 
iparosok körében erős visszahatást és el­
keseredést keltett az a tény, hogy az ag­
ráriusok provokáló fellépése folytán a perrend­
tartási javaslat 31. §-ának a kormány által 
javasolt módosítása a képviselőházban ellent- 
állásra talált. A kereskedők és iparosok 
körében, okik a szóbanforgó módosításban 
is csupán a kényszerhelyzet folytán nyugodtak 
meg, az agráriusok eljárása annál nagyobb 
nugütkőzést keltett, mert a javasolt módosí­
tás vajmi csekély előnyt nyújt a kereske­
delemnek és iparnak, viszont az agrárius 
érdekeket éppenséggel nem érinti. A legutóbbi 
nagygyűlésen képviselt 18 érdekképviselet, 
amelyekhez újabban ismét több fővárosi és 
vidéki testület önként csatlakozott, vasárnap 
délután kiküldöttjeik utján újabb értekezletet 
tartottak, amelyen a legelkeseredettebb fel­
szólalások hangzottak el és amelyen el­
határozták, hogy az agráriusok illetéktelen 
beavatkozása ellen tiltakoznak. Az ülésen a 
mozgalomnak legerélyesebb folytatását hatá­
rozták el és annak szervezésére egy szükebb 
bizottságot küldöttek ki. Mindez természetesen 
ez idő szerint már kárba veszett dolog, mi­
után szerdán Székely igazságügyi minister 
Lukács példáját követve, az ezerholdosok 
törhetetlen hatalma előtt meghajolt és szépen 
megegyezett velük. Kedves kereskedőim és 
iparosaim, a jövőben nézzétek meg jobban 
magatoknak azt akit érdekeitek képvisele­
tében beküldtők az országházba.

SZÍNHÁZ.
Harminc féle nemzetiségű tanuló egy 

iskolában.
Hol fordulhat elő ilyesmi másutt, mint 

a nemzetek óriási olvasztójában, Amerikában. 
Clevelandban van számos olyan elemi iskola, 
melyben tanulók húsz—harminc-féle nemzetet 
képviselnek. így például a Rockwell School- 
ban 15, a Browell Schoolban 30, Mayflower- 
ben pedig 20 nemzetiség zászlaját lobogtat­
ják. A Browell Schoolban például találhatni 
amerikai, angol, skót, indián, német, magyar, 
litván, canadai, olasz, tót, horvát, cseh, 
szlovén, osztiák, norvég, finn, • írországi, 
francia, kínai, japán, dán, spanyol, kubai, 
syriai szülők gyermekeit. A magyar gyer­
mekek közül kiválik a kis Strachovszky 
Irén, aki — bár csak 11 éves - beszél 
magyarul, angolul, németül, csehül és tóiul 
s mint ilyen tolmács szerepet tölt be az 
iskolában. A tanítók állítása szerint a leg­
jobb és legszorgalmasabb tanulók a beván­
doroltak gyermekei közölt találhatók.

(S) Szokatlanul hosszú nyári szünet után 
; végre megnyíltak a soproni színház kapui. 

Az agyonépitett és javított színház most már 
állítólag teljesen megfelel rendeltetésének. 
Nádasy igazgató 6 heti várszinházi vendég- 
szereplés után tehát végre bevonulhatott f. hó 

I 24-én társulatával.
A fővárosban aratott szép erkölcsi 

sikerrel azonban az anyagi siker lépést nem 
tartott. Azokat a horribilis napi kiadásokat, 
melyek minden egyes előadást kisértek, nem 
fedezhette a kis, magas állami szubvencióval 
dotált előadásokra berendezett színház, mely­
nek állandó technikai személyzetén felül még 
az el nem bocsátható saját személyzetét is 
kénytelen volt Nádasy fizetni.

így hiteles okmányokkal igazolta előt­
tünk Nádasy, hogy a rendes kiadásokon kívül 
pusztán költségtérítés címén naponta 204 
koronát volt kénytelen fizetni a Nemzeti 
Színháznak, ame'y összeget az egyébb ki­
adásokkal egyetemben csak az úgynevezett 
zsúfolt ház volt képes fedezni.
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Ily előzmények természetesen megváltó­
ként üdvőzőltették Nádasyval Sopront, bár 
— az első előadás háza után ítélve — alig­
hanem tévesen.

Dacára a jó hírnek, mely Nádasy idei 
társulatát megelőzte és dacára a soproni 
közönség kiéhezett voltának, a megnyitó 
előadás gyengén volt látogatva.

Megnyitó előadásul Szirmay és Rajna 
3 felvonásos operettéje: „Táncos huszárok“ 
került színre, mely ugyan a legjobb akarattal 
sem mondható újdonságnak, de Sopronban 
csak most került először előadásra. A darab­
nak sem zenéje, sem szövege nem alkalmas 
arra, hogy nagyobb emóciót keltsen. Az egyes 
zeneszámok különösebb inventió hijján, a 
szövege egy, a német császár által, vala­
melyik kisebb német városkában kiejtett 
megjegyzésén alapul.

A szereplőket illetőleg természetesen 
határozott véleményt mondani ma még nem 
lehet. Szívesen konstatáljuk, hogy az össz- 
játék általánosságban kielégítő volt.

Peterdy Etelka és Teleki Ilonka ügye­
sen játszottak és énekeltek, reméljük, hogy a 
tél folyamán még sokat és kellemeset referál­
hatunk róluk.

A férfiak közül, mint eddig előttünk 
ismeretlent, csak Ujj Kálmánt láttuk. Kelle­
mes hangú és ami a fő, egézzséges humora 
komikusnak mutatkozott be és azt hisszük, 
hogy megfelelőbb szerepekben még sokat 
fogunk neki tapsolhatni.

A többi szereplők a régi, ismert gár­
dából kerültek ki és ezek is, különösen 
Várady mindenképpen elfogadhatót nyújtott.

A zenekar és a rendezés megfelelő volt.

HÍMEK.

Lejárt pályázat. Ezen héten járt le a 
tanács pályázata, melyet két tanácsosi és 
egy aljegyzői állásra hirdetett. A tanácsosi 
állásoknak ellenjelölt nélkül álló pályázói: 
Vági Béla dr. III. tanácsos, aki a II tanácsosi 
állásra Navratil Nándor dr. aljegyző, tb. 
tanácsos, aki a III. tanácsosi állásra adták 
be pályázatukat. Az aljegyzői állásra a ha­
táridőig a következők pályáztak: Pálovits 
István dr. ügyvédjelölt, Brunner Emil dr. 
Schindler András dr. alkapitány, Schmidt Fe­
renc rendőrfogalmazó és ifjú Deszkásy Bol­
dizsár dr. ügyvédjelölt.

Községi vágóhidak. Miután igen sok 
község van, hol a marhák vágására alkalmas 
hely nincs, mely körülmény különösen marha­
vész alkalmával végzetessé válhat, a föld- 
mivelésügvi minister elrendelte, hogy azon 
kis és nagy községekben, hol sem köz- sem 
magán-vágóhid nincs, az állatok vágására 
alkalmas hely jelölendő ki. A vágóhely cél­
jaira a község külterületén legalább 24 négy­
szög méter alapfelületü terület jelölendő ki, 
mely négy lehetőleg téglából épült és alulról 
két méter magasságig cement vakolással 
borított oszlopra helyezett tetővel fedendő. 
A szennyvizek lefolyására alkalmas burkolt 
csatorna létesítendő. Ezen vágóhelyek minden­
kor vaskeresztes husfogásokkal, alkalmas 
kuttal és trágyagödörrel látandók el, azon­
kívül köröskörül bekeritendők. Azon köz­
ségekben, hol olyan magánvágóhelyek létez­
nek, amelyek a fenti követelményeknek minden 
tekintetben megfelelnek, a községi vágóhidak 
felállítása mellőzhető.

Kamarai választások a vármegyében. 
Sopron vármegyében a kamarába Kapuvár 
és Kismarton városok választanak tagokat. 
A választás napja még nincs kitűzve. A köz­
ponti választmány december hóban tart ülést, 
amelyen a választók jegyzékét fogja elkészí­
teni, amit azután közszemlére tesznek ki, 
úgy, hogy a választás legjobb esetben január­
ban lesz.

Felakasztotta magát. Dravur Lipót 
gyújtogatás miatt lakója volt a soproni 
fegyháznak. Nemrégiben feltételesen szabad-
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lábra helyezték, de miután munkát sehol 
sem kapott, csakhamar elfogyott a fegyház- 
ban megtakarított néhány koronája és nyo­
morogni volt kénytelen. Végre be'efáradva a 
munkakeresés eredménytelen keservébe, né­
hány összekoldult krajcáron bepálinkázva, 
mu.t szombaton az országút szélén egy fára 
felakasztotta magát. Mire rátaláltak már 
halott volt.

Kártalanítási bizonyítványok. Tudva­
levőleg az országos munkásbetegsegélyező és 
baleset biztositó pénztárak baleset sújtotta 
tagjainak kártalanításához úgy az illető pénz­
tár orvosnak, mint a sérültet kezelő orvos 
bizonyítványa szükséges. Miután ezeknek a 
bizonyítványoknak kiállításáért a kezelő or­
vosok az ország különböző részén különböző 
dijakat szednek, a viszonyok elkerülése végett 
az országos munkás betegsegélyző és baleset­
biztosító pénztárak kórházban ápolt sérült 
tagjairól a kártalanítás céljaira kiállított 
orvosi bizonyítvány diját a belügymini-ter 
az egész országban egységesen két koronában 
állapította meg.

Garázda legények. Csepregen a mi­
nap lakodalom volt Német Pál ottani lakos­
nál. A násznép közé keveredett később egy 
nagyobb csoport legény is, akik azonban 
később elvonultak id. Pusztai János pajtá­
jába, ahol óriási rombolást vittek véghez. 
Összetörtek-zuztak mindent, ami csak kezük 
ügyébe került. A csendőrség a garázda 
legények vezetői, Sáli Antal és ifj. Pusztai 
János ellen megindította az eljárást.

Közigazgatási bejárás. A tűrje- felsö- 
pulyai h. é. vasút 8?5—981. szelvényei közt 
tervezett locsmánd—felsőlászlói vonalválto­
zatnak közigazgatási bejárását ez évi de­
cember 3-án délelőtt 10 órakor tartják meg, 
Budán Amadé miniszteri osztálytanác.-os 
vezetése alatt. A közigazgatási bejáráson 
vármegyénk is képviselteti magát.

Nagy népgyiliés. Múlt csütörtökön 
nagy népgyülést rendeztek a szociáldemok­
raták Lajtaujfalun, amely igen szép látoga­
tottságnak örvendett. A központból Baron 
Ede volt kiküldve, aki a drágaságról és az 
általános, egyenlő és titkos szavazási jogról 
tartott előadást.

Megszökött beteg. A balfi gyógy- 
fürdőbben Pilléi Márton 14 éves eskóros 
beteg gyen ek megszökött. A pincehelyi 
illetőségű gyermeket most a rendőrhatóságok 
körözik.

Kanyaró. Mihályi és Dénesfa közsé­
gekben egyes kanyaró esetek fordultak elő 
a gyermekek között. A hatóság az iskolák 
bezárását elrendelte.

Elgázolt tehén. A napokban Sopron- 
kövesden a tehenek kihajtása alkalmával az 
alsómajori vasúti átjárónál a 4 órai gyors­
vonat elütött egy a'pályatesten álló tehenet. 
Az állat közvetlen a gyorsvonat elhaladása 
előtt bujt át a sorompón és oly erővel 
ütötte le a töltésről a vonat, hogy nyomban 
kimúlt.

Hirtelen haláleset. Kováts István edvédi 
bognár felesége, ki egy nála látogatóban volt 
rokonát kisérte ki szombaton este az utca­
ajtóig, a mint jóéjszakát mondott a távozó­
nak, összeesel és pár perc alatt meghalt Az 
orvos konstalálta, hogy a hirtelen halált 
szivszélütés okozta.

Pecsenyéd! vásár Miután a Pecsenyéd 
községgel szomszédos Völgyfaiva községben 
és a savanyukuti pusztán az állatok közt a 
száj- és körömfájás járványszerüen fellépett, 
a f. hó 28-án Pecsenyéden tartandó országos 
vásárra a hasított körmü állatok felhajtása tilos.

Vissza Amerikából, hogy feleségén 
bosszút álljon. Varga István csapodi föld- 
niivest három évvel ezelőtt az inseg kergette 
Amerikába. Nehezen búcsúzott, mert szép, 
fiatal feleségét csak féltve hagyta vissza. A 
hazulról érkezett hírek azután csak növelték 
féltékenységét, mert mindmegannyi a fiatal 
asszony itthon folytatott vig életmódjáról 
regélt. Szerelem és féltékenység végre annyira

ELŐRE

1 erőt vett Vargán, hogy hazajövetelre hatá­
rozta el magát. A napokban meg is érkezett 
a faluba. Már esteledett és egyenesen laké- 

í sára ment. Ott minden magyarázó szó nélkül 
I kétszer rálőtt a meglepett asszonyra. Az egyik 
! lövés az asszony combját sértette meg 
1 nagyobb mértékben.

Ezüst lakodalom. Huszonöt évi tartós 
boldogság szép ünnepéi ülte meg folyó novem­
ber hó 22- én Madarász Pál lövői kereskedő 

: és neje. A gyermekek és unokák rajongó 
szeretete közepette k5 évi házasságukat 
ünnepelték.

RE GÉNYGSARN OK.

A boszorkányság műhelyéből.
(3)
Kultúrtörténeti regény. Irta: R. Gy.

A készélü vihar pedig elég jelentőség 
teljes volt a két érdekeltre nézve. Végső 
következményeiben teljesen beláthatatlan, de 
a homloktérben álló kérdés is összes és tekin­
télyes vagyonukat kockáztatta.

A vacsorát mindkettő szónélkül fogyasz-

Amidőn azután az asztal is már fel- 
takaritva volt, Dongái mély sóhajjal kelt fél 
az asztal mellől és vonatott lépésekkel ment 
az erkély-ajtótal szemközt állt n< héz és 
művészi faragványokkal ellátott rézpántos 
szekrényhez. Azután, annak egyik oldalajtaját 
kabátja zsebéből előkelheti kulccsal felzárva, 
két vasalt dobozt vett ki legfelsőbb reteszéből. 
A dobozokat hóna alá véve, gondosan zárta 
le ismét a szekrényt és egyenesen a kandalló 
felé lépett.

A leány mindezt a megszojmttság néma­
ságával szemlélte.

De Dongái még el sem ért a kandalló­
hoz, amidőn a csendesen nyíló ajtóban tel­
jesen váratlanul, a domonkos rendi szerzet 
viseletében kicsi, köpcös, gömbölyű arcú férfi 
jelent meg, aki a nyitott ajtóból, áj latos, mély 
hajlongás mellett „dicsértessék a Jézus 
Krisztus“-sál köszöntő a benlévöket.

Kolin volt.
Mindkettő láthatólag rezzent meg a 

szerzetes láttára, bár a legnagyobb nyuga­
lommal adták vissza az ajtatos köszöntést.

— Még nem vártuk — fogadta tovább 
Dongái a jövevényt, nyugodtan az asztal felé 
fordulva, amelyre azután dobozait letéve 
csupán kézmozdulattal hívta fel a még mindig 
az ajtóban álló szerzetest a közelebb lépésre 
— különösen ily korai esti órában és 
minden elővigyázat i rendszabály mellőzése 
nélkül nem.

— Adtól tartottam, hogy azokkal később 
sem fogok célt érni, igy tehát nem is 
vesződtem velük.

— Igazi volt. Meguntam a titkolódzást. 
El vagyok készülve végkép leszámolni.

— Sejtettem Nem rajtam fog múlni, 
hogy ne kívánsága szerint nyerjen befejezést.

— Tehát a tárgyhoz. Bejelentett láto­
gatása nyomban sejtette velem, hogy meg­
kapta már a szent széktől mind azokat 
a felvilágosításokat, amelyeket nyilatkozata 
szerint végleges elhatározást szükségesnek 
ítélt. Abban a tekintetben sincs semmi két­
ségem, hogy előadásom Jnffin Bei meggyil­
koltatása és végrendelkezése illetőleg minden 
irányban beigazolást nyert. Csupán elhatáro- 
zásának tudtul adását várom tehát, hogy én i 
is it egfelelőleg intézkedhessek.

Kolin nem válaszolt mindjárt. Kicsi i 
fénylő szen.ei, mind ha csodálkozást akar­
nának kifejezni előbb tágra nyíltak, azután 
a zavar palá tolásának látszatával az asztal ! 
alatt kerestek ott nem levő dolgokat, mig \ 
végre a leány cipőin megakadva a leánytól j 
kérdé: — És te Violám, mit szólsz atyád j 
rideg állásfoglalásához ?
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— A mit atyám tesz — szólt a leány 
nyugodt határozottsággal — az bölcsen van 
téve. Atyámmal szemben nincs véleményem.

— De talán mégis, ha megtudod majd, 
hogy miről van szó. Azt csodálom csupán, 
hogy atyád hires asztrológiai tudománya dacára 
sem tudott magának kellő felvilágosítást 
szerezni a Szentszéktől érkezett hírek felöl, mert 
különben aligha foglalna el velem szemben 
ily rideg, mondhatnám ellenséges állás­
pontot. .....

— Ne beszéljen nekem asztrológiáról, 
különösen nem ön szent atyám, aki tudá­
som mibenlétét ép oly jól tudja értékelni 
mint magam. De ha ezen megjegyzése célzás 
akarna lenni azokra a kellemetlenségekre, 
melyeket nekem tudásommal és azok rossz­
akaratú magyarázataival szerezhet, úgy vegye 
tudomásul, hogy azok rcárn teljesen hatás­
talanok.

— Nyugodjál meg édes leányom, mind 
ezekre a dolgokra el lehettünk készülve. Mi 
tudtuk hogy Kolin kicsoda és miért küldték 
Rómából ide. Az a mód, amellyel eddig 
afelett a szerencsétlen hagyaték felett velünk 
tárgyalt, tudathatta velünk azt is, mi mindenre 
kell elkészülnünk ellenzés esetén. Kötelezett­
séget vállaltam ezen hagyaték iránt és ezen 
kötelezettségnek annál is inkább fogok meg­
felelni, hogy jutalmát már elve élveztem.

— Helyes. Most azonban arról van szó, 
hogy a Szentszék nem lát tisztán Jaffin gyil­
kosát illetőleg. Felfogása szerint csak egy 
embernek állt érdekében Jaffin halála, annak, 
aki végrendeletét ösmerte illetve hagyatékának 
birtokában van. Azt a szerelmi kalandját nem 
veszik komolyan. — Bocsánat. Én csak a 
Szentszék felfogását tolmácsolom, de bár mily 
különvéleményem volna is, ön tudja, hogy 
eljárásomat utasításaim szerint kell meg­
szabnom.

(Folytatása következik.)

Árverési hirdetményi kivonat.
3059/1910. tkvi.

A csepregi kir. járásbíróság, mini telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mendól 
Fridania, Csirkanits Eíekné, Mendől Károly, 
Mendől Lajos, Mendől András, Mendől Gizella, 
Márácz Zsigmondné Horckki Gyula gyám által 
képv. kísk. Széles Gyula, Horváth Róza, 
Takács Károlyné, Horvath Szidania, Horváth 
Gyuláimnak, Bögöti János elleni vagyaon- 
közönség megszüntetése iránti ügyében a 
soproni kir. törvényszék területén levő (csep­
regi kir. járásbíróság) Alszopor községben 
fekvő, az alszopori 304. számú telekjegyző­
könyvben 1 l/a. hrsz. alatt 6. sz. ház udvar­
ral és a U/h. házszám alatt felvett házi 
kert összesen 148(3 korona kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok 1910. évi december hó 
30 napjának délelőtti 10 m ájakor Alszopor 
községházánál megtartandó árverésen a ki­
kiáltási áron alul is azonban annak 2/3-adánál 
alacsonyabb áron ehidatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsértékének 10%-át készpénz­
ben, tvagy az 1881 : LX. t. ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november 1-én 3333. sz. a kelt I. M. rendelet 
8. § óban jelzett óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez lenni.

Azon árverező, aki a kikiáltási áron 
felül a legmagasabb Ígéretet teszi, köteles 
bánatpénzét az ál'aia igert ár lu°/o-ig ki­
egészíteni, mit ha elmulaszt Ígérete figyelmen 
kívül marad és az árverésben, mely haladék 
nélkül folytatandó, többé részt nem vehet.

Csepreg, 1910. évi november hó 16. 
napján.

Rácz Géza 
kir. járásbiró.
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TŐZSDEI JELENTÉSEK.
BUDAPESTI GABONATŐZSDE. 

<60 kilogrammonként.)
Búza áprilisra.........................................
Rozs áprilisra.........................................
Zab áprilisra.........................................
Tengeri májusra....................................

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.
Magyar hitel.....................BJt . . , .
Osztrák hitel.........................................
4%-os koronajáradék........................
Államvasut.............................................
Jelzálogbank .........................................
Leszámítoló Bank.................................
Hazai Bank.............................................
Magyar Bank és Kereskedelmi részv.
Rimamurányi.........................................
Salgótarjáni....................................
Városi villamos....................................

Atlanlica.................................................

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Osztrák hitel................................
Magyar hitel............................ •
Államvasut.....................................

Déli vasút.....................................
Osztrák járadék............................

Jelentés
a soproni szarvasmarha-vásártéren felhajtott 

állatokról 1910. évi október hó 28-án.

Ausztriába 114 darab szarvasmarha 32 vevő 
által szállíttatott.

Felelós szerkesztő: Ráth Gyula.

Soproni Tahatóhpénzlár
Sopron, Széchenyhtér IP.

Betéteb
takarékpénztári könyvre és 
folyószámlára.

Seízátog kölcsönök, 
előlegek

értékpapírokra.
Folyószámla hitel

fedezet mellett.
Váltóleszámítolás«
Valamennyi üzletágban 
űr a legkedvezőbb feltételek.

toginptiKtár Kibérlése
(Safe Deposits) páncél- 
szobában.

Leszámítol:

D
ar

ab
 j|

Az állat neme
í Eladási ár
I gyengébb| jobb 

minőség

Szarvasmarha. K K

16 1 magyar fajta ökör kg-ként -72 -•83
tarka ökör hizutt
bika kg-ként....................
kalbásznak való marha

kg-ként . . . . . 1
fejős tehenek darabja45 borjuk kg-ként . . . . j 1-23 1-34

Sertések.

hízott disznó kg-ként. .
süldő kg-ként ....
hizlaló disznó darabja
malacok darabja . . .

ELŐRE

Kitüntetve Budapesten 1896. ás 1899 . Pari 
19110, Pozsony 1902. és Seprőn 1904-ben.

kézügyességben fSlöjd), rovatolás lapös és 
domború fafaragásban, berakott munkában 
(interneren . fa- és borégetésben, bérdombo 
ritásban. úgyszintén szabadkézi-, mértani 

|-[ és praktikus ipari szakrajzban saját mintáim f*|
szerint, amelyek Magyarorszá 
300 iskolában alkalmaztatnak. — Átveszek 
mindennemű ieraplommnnkákat. il m.: oltá­
rok, szószékek, szobrok stb. faragását és 
javítását. -Tisztelettel

iparsiak- és raj/,tanító

SOPRON, KÜRUCDOMB

□
CSITKOVICS-KÁVÉHÁZ

teljesen újonnan berendezve, — Három 
kitűnő uj billiard. — Naponta

Zene-estély.
Kezdete este 9 órakor. — Számos látó 

gatást kér
CSITKGV8CS PÁL, kávés.

IQ. Gecseg Gyula
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodái»

SOPBOH, Szécbéngutér 11 és Blsó=&Boer;atca 17. sz.

Szombathelyi Takarékpénztár 
részv.-társasáy kőszegi fiókja
Kőszeg, Király-ut 755.

(Strucz-szálloda mellett.)
Hl ClfnnoH ■ takarékbetéteket ■ 

Lliuydu. betéti könyvecs­
kére és folyószámlára netto 4°/o 
mellett; a kamatozás a betéteit 
követő napon kezdődik és a ki­
vétel napjáig tart; betétfizetése­
ket levonás és felmondás nélkül 

eszközöl.
2—3 aláirá- 

magán váltókat.
Fnlvíteit’ rende5 és törlesz-
ruiyudll. téses jelzálog köl­
csönöket ; magasabb kamatú köl­
csönöket alacsonyabb kamatú 
kölcsönökké változtat (convertál).

Engedélyez: Sj (IS:
csőnőket tőzsdén jegyzett érték­
papírokra és vidéki intézetek 

részvényeire.
Rovó It* szelvényeket és sor- 
övVdll. gólt értékeket; szel­
vényivet a megfelelő szelvényiv- 
utalvány (talon) alapján költség­

mentesen beszerez. 
tlpQ— . es elad értékpapírokat 
■vöt. mindenkor a napi ár­

folyamon.

Magyar 4%-os koronajáradék-kötvény 
tulajdonosok figyelmébe!

A folyó évi december 1-én esedékes magyar 
4% os koronajáradék szelvényeket már 
e hó 20-átol kezdve teljesen díj- és költ­

ségmentesen beváltja.

HIRDETÉSEKET
felvesz a kiadóhiv. Sopron, Ógabona-tér 12.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, diszitő-butorszöveleket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméket, 
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

Posta takarék: 20,936 se.

HOFFMANN ERNŐ
műszaki nagykereskedő és műszaki gyárak vezérképviselete

Szombathely, Széli Kálmán-utca 2. szám.

Állandóan készleten vans
Községi ttlzfecskendők, kutak és

szivattyúk.  -------------—
Klingerit, Tauril, asbest és zsíros

tömítések.-----------------------
Gépszij fűző és varrószij.--------
Legfinomabb -orosz gépolajok, 

amerikai henger- és motor­
olajok. -----------------------—

Valódi ,Orange“ tovotte gépzsir 
és kocsikenőcs. — — —

Gamoii küMopsógok!Ponyvák és zsákok!

Bor-, sör- és viztömlők, perme­
tezők és alkatrészek. — — 

Valódi „Dufour* svájci selyem, 
drótkerítések. — — — — 

Mérlegek, hevederek és malmá- 
szati cikkek. — — — — 

Angol szerszámok lakatos- és 
kovúcsműlielyek részére. — 

„Oregon“ szab. szijkenőcs fő- 
elámsitója.-----------------------

Eredoíi gyári árak!
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Olcsó üölcsünölt
YÁLTÓKliA: 2—3 aláirásos üzleti 

és magánváltókat a legalacsonyabb 
kamatláb mellett számítolunk le.

JELZÁLOGBA: földbirtokokra és 
házakra kölcsönöket a legelőnyö­
sebb feltételek mellett folyósítunk. 
Magasabb kamatú köl­
csönöket alacsonyabb 
kamatú kölcsönökké vál­
toztatunk (c o n v e r t á 1 u n k).

ÉRTÉKPAPÍROKBA: állami- és 
magánpapirokra kedvező feltételek 
mellett zálog (lo mbard) köl­
csönöket nyújtunk.

Szombathelyi Takarékpénztár
r.-t. kőszegi fiókja

KŐSZEGEN, Király-utca 755 sz.
(»trucz-szállodn mellett.)

WIESELMANN MÓR
tűzifa, poroszkészén, mész, portland- 
: cement és sör nagykereskedése :
Szombathely, Szél! Káimán-utna 14.

Raktáron tartok:
Kováesszenex.
A szén leplombált zsákokban 
............ szállittatik! ............
A szállitó-kocsin hiteles mérleg van,
- -' melyen a szén lemérhető ! - -

Gyors és pontos kiszolgálás!
Magán- és állami tisztviselőknek
- - 10 százalék árengedmény! - -
Telefon 116 is 98. Telefon 116 is 98.

Bútorok.
Minden butorvásárlónak saját jól felfogott érdeke 

hogy butorszükségletét

eeszrorm gyula
műasEtalosnál

Sopron, Petőti-fér 7. sz. a. szerezze be,
hol mindennemű bútorok a legszebb és legjobb 
kivitelben, jó.állás mellett, a saját műhelyében ké­
szülnek. Úgy készpénzért, mint részletfizetésre a 
legolcsóbb árakat számit, melyről teljes felelősség 
vállaltatik. Minden megrendelés a rendelő tetszésére 

a legújabb tervek és rajzok szerint készül. ::

SOTALD PÉTEE ÉS PIA*
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár ^

^ BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM ?
^ megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki IST
Y 1 várnshn n tánvicolpfísf látóéit áo ódáitól rviázT/tt mrníl o rí A IrAnAn^Á^.., „1. ___  t___

A vasvári Erdökezolöség szállít wag- 
gononkint elsőrendű

Gyertyán-, Cser-, Tölgy- 
hasábfát,

továbbá I-sörendü

fűrészelt áorongfát.
Megrendelések:

Strém KároB^
Nagykanizsára intézendők.

képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt an. é. közönségnek a,,«, „upy .- 
cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse MS

I STERN GÉZA ur CSEPREGBEN»
^ vetle át a képviseletet és a gyár rendes áraiban vállalja az nri-, női- és gyermek- 
^ öltönyök, díszítő- és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- X 

és végáruk, szőrmék stb.-ek vegytisztitását és festését. fF
Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehórnemüek mosását is. “JM ^ 

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor 
méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és szá- (P 

Js mos megaizatást kér a
H 15-1 Kováid Péter és fia cég. j*

HIRDETÉSEKET
feupesz az

„etoRe“
szeRKeszTőséee és 

KlflDÓHlPBTflüa
ÖSHBOnfl.TéR 12

BRAUN FERENC, GocsmánO
GÉPGYÁR ÉS VASÖNTÖDE.

Ajánlja szecskavágó- és répavágó-gépeit.
ELŐNY-ARAK:

TáresAsrendszcrii szecskavágógép.

___Je^" j1 a^Zég ttmérfije^nm-ben 1“»—" 1 plr^T\ívó„ Készpénz ellen

ü 10 265

1 pAv külön változtató kerék U.

Hohrendszerii szecskavágógép
ítdkerékkel, 3 kénél, 2 milykorók 6. öntöttvi, védfedéllel.

rgtnyhkjtter

m

Je*rfl 1 MméSr6jyekmm-bon 1 Hely. kg-ben I1É8SS-J Ké.epéoz ellen

U ?’ N ,60
}r=j If' 1 ~ I ' 1HST

T. N. jegyű gép eme

Hengeres répavAgó

Tg

K őnyu- és kőnyomdai munkákat szép és tiszta kivitelben szállít

a hPeíőíut Könyvnyomda R.-ü. - Sopron.
Xyon ja a >)iigalmae,>aiországi „Petéit“ könyvnyomda r.-t. (Sopron, >árkerül. I 74. se )


